

Виходить у Львові
ше дня (крім неділь і
гр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ

і Адміністрація: ули-
ця Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ

звертають ся лиш на
окреме жадані і на вло-
женем оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ

завважачатя і вільні від
оплати почтової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дивеняків
пасаж Гавсмана ч. 9 і
в ц. к. Старостах на
провінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодиноке число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К—90
Поодиноке число 6 с.

Вісти політичні.

Гадки про уздоровлене австрійського парла-
менту. — Італіяньско-турецка війна. —
Положеня в Греції.

Віденський Neues Wiener Journal устроїв
посольську анкету на питаня: Як уздоровити
австрійський парламент і почав містити гадки
ріжних парламентаристів про ту справу. В ве-
ликоднім числі помістив відповіді на ту тему:
віцепрезидента палати пос. Романчука, провід-
ника буковинських Русинів Василька, члена
польського Кола дра Рознера, німецького посту-
повця дра Наймана, Словінця дра Верштовше-
ка і християньско-суспільника о. Шайхера.

Пос. Романчук висловив ся про ту спра-
ву так:

„Що палата послів, вибрана на ново
в червні минулого року, так само нездбна до
творчої праці, як перша народна палата з 1907
р., се аж занадто доказала єї дотеперішня ді-
яльність. І значило би гірко дурити самого
себе, коли-б на будучність сподівати ся чогось
ліпшого. Однак причина нездатности посоль-
ської палати лежить не в регуляміні, але в злім
складі палати і в неполагодженю національ-
ного питаня. З тим самим регуляміном палата

послів довгий час давала собі раду, а й най-
строгійший регулямін не допоможе, коли ті при-
чини не будуть усунені.

Палата послів є по перше за велика. Ко-
ли в перших десятиліттях конституційного
життя в палаті ішло добре, то одною з голов-
них причин було невелике число єї членів: з
початку 203, потім від 1873 р. тільки номіналь-
но 353, в дійстностиж наслідком абстиненції
Чехів мало що над 200. Вже при виборчій ре-
формі з 1896 р. вказував я на се, а так само
гр. Гогенварт, який тоді сказав, що в Австрії
палата послів, яка числила-б більше ніж 300
членів не буде здбна до праці. Сю осторогу
повторив я також при нарадах над виборчою
реформою з 1907 р. На мою думку палата по-
слів повинна бути зменшена о половину або
бодай о третину своїх членів, так що число
повинно вийсоти 258 до найбільше 344.

По друге виборча реформа мусіла би бути
так уложена, щоби до парламенту дістав ся
вицьвіт цілого населеня держави, всіх народів
Австрії, а не льокальні величини, кандидати
з компромісу або з конечности, вручні виборчі
махери і т. д. Коли би в парламенті засіли
найвпливовіші в народі мужі і найліпші уми,
коли-б у нїм були в справедливій мірі засту-
плені праця, заїтересоване в державнім добрі
посіданя і інтелігенція, найважнійші інтереси
національні, аграрні і промислові, — така па-
лата була би здорова, сильна в нутрі і мочуца

на всі сторони. Такий парламент був би також
здібний до полагодженя найтяжшого австрій-
ского питаня — національного питаня.

Але розпочати працю для такого пола-
годженя і промостити єму дорогу мусить ся
вже тепер. Для того треба тільки неутраченого,
неупередженого, незв'язаного правительства
яке при тім мало би загальне довіре. В даль-
шім розвитку політичного життя треба би про-
відну особистість правительства брати в кождім
разі з кождочасної парламентарної більшости,
за те ресортові міністри повинні би бути тіль-
ко фаховими мужами, незалежними від хвиле-
вих політичних впливів. Для заступаня націо-
нальних інтересів президентови міністрів треба
би додати національних державних секретарів,
натомість т. зв. міністри-земляки відпали би.

На мою думку упорядковане парламен-
тарних і політичних відносин в тім зміслі не
є неможливе, як то впрочім бачимо в Мораві,
Дальматії і Буковині. Та в кождім разі треба
є в Австрії? Не знаю, але треба би єї шукати,
очевидно між мужами, яким не можна би з
гори приписати особистях або партийних
цілей“.

З поля італіяньско-турецкої війни доно-
сять римска Агенція Стефанього: Кілька іта-
ліяньских воєнних кораблів наблизило ся вче-
ра до місцевости Жуара, удаючи немов би хо-
тіли висадити на сушу войско. Численні від-

25)

З найновішої РЕПУБЛИКИ.

Образки з подорожній по Хіні або Китаю.

Після Цобельшца, Гессе-Вартега і др.
зладив К. Вербенко.

(Дальше).

На святій горі Таїшан і на могилі Конфуція.

З пяти святих гір в хінській державі
єсть Таїшан, що знаходиться в самім осередку
Шантунга, найславівшою і має для Хінців
таке саме значіне, як для Японців їх святя
гора Фуджіяма. Тисячі путників з цілої хін-
ської держави сходять ся тут, щоби в святя-
нях на єї вершку складати жертви богам і
упросити їх ласки. Вже 4165 літ тому назад,
або в році 2254 перед Рождеством Христовим
вийшов був на ту гору хінський цісар Шун
і там на вершку зложив жертву богови неба
і землі. Найбільший хінський святій, Конфу-
цій, майже в два тисячі літ виходив також
на сю гору, а знов в два тисячі літ ходив
сюди на гору перший цісар з дотеперішної
династії.

Бути в Таїгані а не вийти на вершок
св. гори значило би то само, що бути в Римі,

а не видіти папи. З вікон мого помешканя
в місії баптистів в місті Таїган-фу споглядав
я простієєнько на величезній вершок, що під-
нямає ся високо понад всі гори аж до хмар,
а при помочи дальновидя миг я навіть видіти
монументальну браму від неба Нам-Тівн-Мун,
що творить вхід до славної групи святинь на
найвишій вишині Таїшану, положеної майже
2000 метрів понад уровнем моря.

На Таїшан не трудно видобути ся. Хто
знає, чи колись туди не вибудують навіть
електричної залізниці, котра знаменито би опла-
чувала ся, коли зважити, що кождого року
виходять на той вершок 50- до 100.000 людей,
щоби там віддати поклін „святій матери Таї-
шана“, славній Лян-наї. Але поки що треба
туди іти пішки або казати нести ся в носидці.
Віддаль вершка гори від міста Таїган-фу ви-
носить яких 20 кілометрів. Дорога, яка веде
на той вершок, єсть найліпша, яку я взагалі
стрічав підчас моєї подорожи по Китаю. Широ-
ка, рівна, добре убита і піском висипана; хо-
дить ся по ній мов би стежками в Пратері у
Відні, а там, де она зачинає стрімко підносити
ся, єсть пороблені камінні сходи, так широкі
як і ціла дорога і по них виходить ся аж на
сам вершок. Але правда, що на тих сходах не
менше лиш 6000 ступенів і взагалі то найви-
ші і найдовші сходи на цілім світї. А ступені
тут не витесані в скалі, лиш пороблені з ве-
ликого тесового граніту і так добре сполучені
з собою та в так добрім стані, що виглядають

мов би сходи Капітолю в Римі, а при тім єсть
їх, як сказано, 6.000 ступенів!

Я умію добре по горах ходити, всюди, де
того потреба. Але коли можу вийти на вер-
шок вигіднійше як моїми ногами, то чому ні?
Я післав ддятого мого послугача, щоби най-
мив мені дві носидки, одну для мене а другу
для мого фотографа; бо гори Таїшан, ще ні-
коли ніхто не відфотографував та й матір Лян-
чаї не виділа ніколи фотографа у себе, ба й з
Європейців взагалі всего лиш кілька передо-
мною вложило їх візиту. Отже на другий день
досвіта ждали вже на мене дві носидки, а
кожду з них двигало двох кулів, що ледви
якісь лахи мали на собі і виглядали на людей,
що ледви чи годні двигати якісь тягари. Крім
того ішли зі мною ще два двигарі, що несли
пакунки і фотографічні прилади і чотири во-
яки, котрих ддя більшої безпечности додав
мені мандарин з Таїганя. Мій господар др.
Бравфорд побачив по мені, що я сумніваю єя,
чи тоті кулі зможуть винести мене в носид-
ках аж на вершок і ддятого усміхаючись ска-
зав мені, що тоті люди два рази на день ви-
ходять аж на сам вершок і виносять иноді да-
леко більші тягари як моя шкєра і кости, они
так привикли до того, що можна на них зо-
всім спустити ся.

Отже они взяли мене на плечі і в досить
невигідній носидці винесли північною брамою
за місто, на поле засипане розвалинами, яке
тягне ся між мурами міста а дорогою на Таї-

ділі неприятеля займили на побережжю становище, але сильний огонь корабельних армат зробив серед них великі спустошення. Той удалий рух фльоти дав можливість висадити на берег войско в іншому дуже важнім стратегічно місці триполітавського побережжя. Тепер перевозить ся в те місце дальше значні відділи войска і воєнні матеріали.

В Греції, невеличкій державі, яка дуже часто спричиняла європейським дипломатам чимало клопотів, змінило ся значно положення від часу, як на чолі правительства станув теперішній президент міністрів Веніцельос.

Єму повело ся уміреною політикою охоронити край перед воєнною запутаниною, бо він ішов за радою великих держав і не дав наклонити ся до того, що турецько-італіянська війна є доброю нагодою до насильної розвязки критийського і інших питань.

Як ті події потверджують розумне єго поступованя, того доказує теперішня заява Італії, що она в справі критийського питання держить ся давнього становища і готова як і давніше вступати ся за ненарушимістю турецької держави.

Противники Веніцельоса глузували з того становища єго, уважаючи єго безсилністю, однак парід станув на єго стороні і в переведених недавно виборах парламентарних вибрав 147 єго прихильників против 34 послів з усіх інших сторонництв. Правда, що він не залишив почувати виборців, де їх дійсні користі, бо на дуже трудній подорожці в часі 14 днів обїхав весь край і щоденно виголошував дві або три промови. І досягнув справді добрий успіх, поправив положення урядників, перепровадив децентралізацію, зреформував судівництво, поправив боевість армії і т. д.

Дуже справно поступив він в найважнішим питаню, критийським. На єго представлене чотири опікунчі держави залишили обсаду острова, бо тим способом лише збільшило би

ся роздратоване Критийців і довело би до борби з поселеними там музулманами. Заходом Веніцельоса ухвалено закон, що про важність виборів має рішати найвищий трибунал. А що Критийці, наперекір радї грецького правительства вибрали своїх 69 послів, а тепер парламент не відбуває засідань, отже справа вступлення їх до грецького парламенту не має в тій хвилі значіння.

Коли би однак ті послы ждали аж до відкриття законодатної доби і тоді бажали виконувати свої права на основі мандатів, тоді найвищий трибунал уневажнив би їх мандати, бо ті мандати надав їм не парід, як се приписує закон, але покликаний в тій цілі комітет. Тим способом дражливе критийське питання траїть в сій хвилі зовсім свою грозу.

Н О В И Н И

Львів, 11 цвітня 1912.

— **Найдост.** Архієп. Кароль Франц Йосиф в Стрию. В середу дня 10 с. м. о 12 год. 30 мін. в полудне прибув Найдост. Архієп. Кароль Франц Йосиф на чолі своєї шкардрони до Стрия витаний оваційно по дорозі численно вібраною публікою. Місто прибрало сьвяточлий вигляд. З правительственных і приватних будинків повівали хоругви. Богато домів було красно удекорованих. Найдост. Архієп. відправивши шкардрону на квартири пішов до пригтовлених для него апартаментів в будинку Ради повітової. Прибутя Найдост. Гости дожидали перед будинком Ради повітової управитель стрийського староства радн. Намістництва Еміль Ченальовский, преес Ради повітової Адам Онишкенич, бурмістр міста др. Юлій Фальк. На повитанє Найдост. Архієп. прибули до будинку Ради повітової духовенство обох обрядів, настор евангелицький, президент окр. суду радник Двора Місінський, прокуратор державний Свобода і многі інші достойники. При вступі до апартаментів повитав Найдостойнішого Гостя радн. Намістництва Ченальовский і представив визначних достойників, а бурмістр повитав Архієп. короткою промовою.

Вечером було місто ілюміноване, а нині рано виїхав ся Архієп. в дальшу дорогу до Долини.

— **Є. Е. п. Намістник** др. Михайл Бобржинський виїхав вчора в справах урядових до Відня.

— **Перенесеня.** П. Намістник переніс конціпіста Намістництва Людв. Смалявського з Рудок до Лїська а практиканта концептового Намістництва Ів. Нововського зі Львова до Рудок.

† **Др. Йосиф Мерунович**, радник Двора і краєвий референт сьвіттарний помер ві второк вечером у Львові в 63 р. житя.

† **О. Віктор Матюк**, парох Карова, угнівського деканата перемискої єпархії, відзначений кр. одєж., помер в понеділок скороністю в 60 році житя і 32 році сьвященства. І знов важка втрата для Церкви і народу. Покійник, се славновістий композитор церковних і народних пісень і автор „Церковно-народного співаника“, для народних шкіл і учит. семінарий Писав також композиції для деяких народних шток (прим. Капля Тимка).

— **З Рудок** доносять до „Руслана“: Кр. Рада шкільна рескриптом з 20. січня 1912 р. дозволила отворити в Чайковичах 4-ту класу надетатову з днем 1. лютого с. р. з рускою мовою викладовою. Дня 2. марта відбула ся конкурційна розправа задля перетвореня школи в Чайковичах на чотиро-класову школу. Коли тільки в осени 1910 р. прибув о. Юрій Кміт до Чайкович на пароха і побачив гарний, поверховий шкільний будинок та дізнав ся опісля про число шкільних дітей, зарнав на першім засіданю ради шкільної місцевой поставив внесене, щоби рада шкільна вислала письмо до ради громадської, аби ся поробила все потрібне задля заведеня чотиро-класовой школи в Чайковичах з рускою викладовою мовою. Рада зібрала ся на засіданє і покликала о. Кміта для основного поясненя сеї справи. По вислуханю єго поясненя рада громадська ухвалила одноголосно поробити правно-формальні заходи задля перетвореня двокласовой школи на 4-класову. Наслідок сих заходів був такий, що з початком шкільного року (1911/12) введено плян науки чотиро-класових шкіл. В осени 1911 р. відбула ся в тій справі одна конкурційна розправа а 2. марта 1912

шан. Ще 50 літ тому назад було тут цвітуче, рухливе передмістя з пишними сьвятинями і палатами богатих Хінців, що вибрали собі се чотиритисячлітне місто, сю хіньську Мекку, аа осідок. Аж ось прийшла війна з Таїпінгами; кровожадні ворохобники забирали сім разів місто Таїнган-фу, рабували і палили та нищили все так, що місто се ще до нині не могло вернути до давнього значіння і сили.

По за тим полем, що засипане розвалинами, піднімає ся впоперек дороги „паїфонг“ (тріумфальні ворота), входова брама на гору Таїшан. Сотки путників зійшли ся тут в одну велику товпу, що посувала ся поволи на гору Таїшан; люди всілякого віку і становища, старики, мужчини, хлопці, високі мандарини і нужденні кулі а крім того ще й багато жєнщин в різнобарвних сьвяточних одєжах. Жєнки по найбільшій часті сиділи на носилках але було багато й таких що ішли пішки. Мені не хотілось вірвати, що тоті жєнщини своїми калікуватими ногами в малесеньких шовковах черевичках зможуть пішки вийти на так високу гору, але я переконав ся о тім, коли остаточно і сам виїшов аж на вершок.

Перших кілька кілометрів іде ся досить рівною дорогою межі розваленими мурами по обох боках. Ми були би навіть могли борзати, як би не тих множаство жєбраків, що заступали дорогу. Нігде навіть в Лурді, в Бургосі і в Сантьяго до Компостела не видів я тілько і так влізливих жєбраків як тут. Нужденні, з розпатланим волосєм в ємердичих лахах, робили такий крик і так ставили ся до путників, як колиб Таїшан був їх власністю і кождий мусів їм оплачувати ся. Алеж бо й хитрі тоті хінські жєбраки на Таїшані. Як би сиділи краєм широкой дороги, то мало би що призбирали а як би сиділи серед дороги, то люди би їх також виминали. Щоби не допу

стити до того, то они видумали собі хитру штуку.

Кождий, що вишукав собі якась місце на дорозі, зносить собі насамперед камінь і робить з него впоперек дороги високу на метер барикаду і лип по середні лишав лєдги на метер широкий перехід. В тім переході сідав собі на землю. Кождий путник, котрий туди переходить, мусить кинути жєбракови кілька сєпеків, коли не хоче перелазити через камінь або таки через жєбрака самого. Таких барикад на дорозі до вершка гори повно і Хінці, парід доброго серця, тому не противлять ся.

Там, де вже розпочинає ся справдешний вихід на гору, єсть повно монастирів, сьвятинь і капличок межі довгими рядами домів, що стоять по обох боках дороги, але дивним дивом нема тут нігде ані ніяких буд, де би щось продавали, ані харчівень, не продають ні папиків, ні овочів та лєсоців, ані навіть палиць і капелюхів для путників та всіляких амулетів. Коло великой сьвятині в місті бачив я цілий ярмарок на такі річа а тут нічого сєнько. Як я півніше довідав ся, то на цілій сьвятій горі не вільно нічого продавати.

Зато мають тут путники інші видатки. Перед кождою сьвятинею та капличкою, що виглядав мов якась шапка з божками стоять черці і запрошують прохожих, щоби они помолити ся. Всякі можливі божки мають тут свої сьвятині, всі бажаня і потреби путників на сім сьвітї, все горе і болі можна тут залагодити за кілька сєпеків. Підчас коли я зліз а посилки і ішов поволи вигідними сходами на гору, бачив я перед кождим божком путників на молитві і мені аж дивно стало, які ті Хінці побожні, бо з сего боку я їх ще доси не знав. Перед кождим божком, чи то у великій сьвятині чи лиш в малій шапці при дорозі стояв на високій підставці бронзовий бу-

фон а коло него була на землі розстелена солом'яна мата. Путники підходили з глибокими поклонами і кидали на мату по кілька сєпеків а відтак ставали на колїна і били поклони, дотикаючи головою землі. Скоро черці побачили, що сєпекы впали на мату, приступав зараз один з них до бронзового бубна і бив по нім деревляною лїсочкою, викликаючи в той спосіб довговучні голоси, котрі мали пробудити спячого божка, щоби він вислухав молитву побожного путника. Той складав тоді руки, відмовляв молитву просячи о то, що єму потреба а наконєць вдаривши ще раз чолом об землю, вставав і ішов дальше.

Найдіпший інтерес робила здаєсь, якась сьвятиня, в котрій спочивала мумія якогось монаха, помершого перед кількома сотками літ. Старик той сидить в своїй гробниці як будгайський єрей загнувши ноги під себе мов би то він був таки сам Будга, котрий заснув лиш щасливим сном Нірвани. Недалеко від сеї сьвятині переходив я попри монастир, котрого черці з лица подобали дуже на жєнщини та запрошували мене, щоби я оглянув їх сьвятиню. Они говорили так тонкими голосами, що я в цікавості поспитав мого провідника, що се значить ся, а той пояснив мені, що то не черці а черниці. Тепер придивив ся я їм близше. Они були всі як черці поубираїні, а голови мали так обголені, що сьвітили ся їм як білардові кулі. Черниці Таїшана тішать ся особливою славою. Я хотів їх відфотографувати, але они зажадали по таєлю (звич 3 корони) від одной і мені відхотїло ся. Зато заплатив я кількєсот сєпеків і міг оглянути їх келї. Они розложені довкола кількох малих подвір украшєних цьвітани і єрім великой широкой постелї, одного столїчка і двох стільчиків нема в них більше нічого. (Дальше буде).

р. друга. Ся школа буде мати користь і для рудеккого округу.

— Шкільні ферії. Міністерство просвіти видало тепер дефінітивні зарядження в справі шкільних ферій — по кількох пробних змінах провізоричного порядку ферій виданого на р. 1910/11, позаяк той стрітив прихильну оцінку як краєвих властей шкільних так і публіки.

Після того зарядження головні ферії в школах середніх, женських ліцеях, учительських семінаріях і школах торговельних і навтичних (плавби морської) мають тревати від 16 липня до 15 вересня. Виїмку творить лиш Галичина, де головні ферії будуть тревати від 1 липня до 13 серпня а на Буковині від 7 липня до 31 серпня. Щоби однак узаякати вільний час на іспити зрілости, поправки і вступні та інші чинности, сполучені з закінченням шкільного року, відпаде уділяне науки в наведених в горі заведених наукових — з виїмкою Галичини — вже підчас послідних 10 днів, на Буковині підчас послідних 6 днів перед тим заким розпочнуть ся головні ферії а в першій або другій дни вільнім від науки відправить ся шкільне богослуження і будуть роадані свідочтва. В той спосіб в переважній часті заведень ферії розпочнуть ся вже 6 липня а тревати будуть до 15 вересня. Ферії рідвяних свят будуть тревати від 24 грудня до 2 січня а ферії великодні від великої середи до втірка по святах.

— Копальня соли в Бохні валить ся. В бохеньській копальні при заміні деревляних закопів на муровані прийшло до великої катастрофи, котра на паству не позбавила життя нікого. Товариство з Кракова, котре займало ся роботою муровани закопів, почало задля забезпечення роботи вбивати дубові пільоти, котрі однак разом з руштуванням впали до середини а земля не маючи опори, почала усувати ся і до одной доби усувала ся на просторі 40 до 50 метрім так, що утворила ся яма яких 7 до 8 метрів глибока. Вслід за тим завалили ся в тім місці всі будинки, як галя машин, млин сільний, ціле забудоване над законом і часть котлівні. Все то завалило ся в глибину 400 метрів.

— Страшна пригода в лісі. З Жовкви доносять: Сими днями рубали в лісі, належачім до громади Поляни, дерево на сяги робітники Михайло Кічма і Іван Яремко оба з Мокротина. Позаяк в роботі захопила їх ніч, то лишили підкопаного бука а самі пішли домів. На другий день рано гасвий Роговский завів робітників близько того бука садити мелоди деревця, не знаючи о тім, що був підкопаный. Нараз дерево звалило ся на працюючих тамже робітників і придушило своїм тягаром пять робітників, з котрих три згинули на місці а два були так тяжко зранені, що їх треба було відвезти до шпиталю в Жовкві.

— Замерзли. Початок весни невідрадний коли ще люди мерзнуть. З Рави рускої доносять про таку подію: Сими днями вечером се ред сильної бурі сполученої зі сніговицею, вертали з Угнова до Хлівчан Микита Коваль і Марія Куччица дорогою через Домашів. На другий день рано коло Домашева знайдено їх тіла. Як стверджено смерть обоїх наступила внаслідок замерзання.

Під селом Ямельницею знайдено неживих братів Клучаків, котрі вертаючи дня 3 с. м. з Борислава на свята до рідного села, не могли вже дійти до него, бо на 50 кроків від церкви смерть їх захопила. Тіла їх засипав сніг, що впавав тут був на 2 до 3 метри глибоко. Нещасливі очевидно бродили в снігу і так вже помучили ся були, що не могли дальше іти і замерзли.

— Катастрофа повеній в Галичині. Нині наспіли з ріжних сторін краю слідуучі вісти про повні:

Галич. Зелізничай міст на Дністрі (лівий причілок) і міст краєвий zagrożені; єсть однак надія урятувати охоронний вал. В противнім случаю вода залила би доми низше положені. Жителям не грозить небезпечність. Межи двірцем зелізничним а містом комувікация перервана. Село Дубівці стоїть ціле під водою. Старство вислало там комісаря і піонірів.

Рогатин. Сеї ночи вода на Дністрі так піднесла ся, що три чверті громади Мартинів старий і новий зовсім залиті. На місце будуть вислані піоніри.

Комарно. В селі Тершаків 61 загород селянських стоїть під водою. В людех жертв нема. Акция ратункова в ході. Залиті суть також громади Монастир ad Звіринець, Мости, Колодуби і Савка.

Калущ. Село Сівка залите; Калушеви грозить небезпечність.

Городок. Піоніри закінчили вже роботу коло греблі в Черлянах і відіхали до Перемішля. Вода поволі опадає. Всяка небезпечність виключена.

Зборів. В Ратицах вилив став; вода прірвала греблю і позаливала сусідні ґрунти. Шкода винесить около 16.000 корон.

Краків. Раба наробила величезної шкоди, позаливавши кілька побережних громад.

Телеграм.

Станиславів 11 цвітня. Рух товаровий на шляху Стрий - Станиславів і Стрий - Ходорів заведено на ново з днем 11 цвітня.

Букарешт 11 цвітня. Цілий кабинет подав ся до димісії. Король повірив міністрови справ заграничних Майорескови утворене нового кабінету.

Рим 11 цвітня. Агентія Стефані оголошує, що укінчено вже в Триполісі висаджуване на беріг всіх збройних сил; переносене воєнних матеріялів на беріг відбуває ся дуже скоро.

Париж 11 цвітня. „Matin“ подає подрібности свого конкурсу летуневого Париж-Пекін. Визначує іменно 5 нагород, разом 150.000 франків.

Париж 11 цвітня. З Фезу доносять: На приказ султана відчитано вчера в головнім мечеті письмо порікаюче остро напади з фанатизму на Европейців і заповідаюче, що махцен буде строго карати того рода вчинки.

Уджа (на Сагарі) 11 цвітня. На висланий на розвідуване відділ полковника Феррода напали Бербери в силі 2.500 вояків. Французи відперли атак і прогнали неприятеля, котрий застелив трупами поле битви; 20 Французів, в тім 1 офіцир погибли, 63 єсть ранених.

Надіслане.

Colosseum Германія

Від 1 цвітня 1912 р.

Надзвичайна програма святачна.

Esly & John Aegir, нурці і пливачи в величезнім басені. — 10 Transylvanias, найліпша група вокально-таночна. — A. Noblett, незрівняний мімік і трансформіст. — The Tornados, надзвичайні акробати. — Rag Baby, жива лялька. — Кабаретистка, оперетка. — 11 Loissachtaler, альпейска група. — Tosca & Savanna, дуєт італіяньско-французский. — Бояповский, кльовн з псами. — John Henry, музикальний акробат.

ВІТОГРАФ і т. д. і т. д.

В неділі і свята 2 представлення о годині 4 і 8 вечер.

Білети можна вчаснійше набути в Бюрі двєвників ПЛЬОНА, ул. Кароля Людвика 5.

Подорож довкола землі.

Весела товариска гра для науки і забави. Накладом Руского Товариства Педагогічного. Львів, 1910. — Ціла гра гарно обдумана. Она незвичайно цікава, займаюча, а до того дуже навчаюча. Складає ся з трєх частий: 1) землі, на якій означені головні місця, до котрих мають загостити подорожні, 2) гранки, призначепої до киданя і 3) чотирох подорожних: піхотици, наколесника, самоїздника і козака. Подорожні виїздять рівночасно зі Львова, з площі св. Юра і по довгих пригодах в подорожи довкола землі, вертають назад до Львова перед Бурсу Р. Т. П. на ул. Полоцкого. Гра незвичайно складна і вправляє знаменито думано і память. Надає ся дуже до забави дітмий, а навить старших. При тім звертає увагу на розбуженє патриотичних чувств грача. Девіза гри така: „Ідьте, любчики в світ, навчайтесь в чужих людий розуму і вертайте чим скорше домів, просвічати рідну любу Україну.

„Щоб і ми, якдругі в світі,
Засіяли у просвіті,
Шляхом поступу ішли,
А навчившись між чужими,
Працювали над своїми,
Крашу долю віднайшли“.

— Домашня кухня. (Як варити і печи?) Зладила Леонтина Лучаківска. Львів 1910. Накладом Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельберґера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

Курс львівський.

Дня 10-го цвітня 1912.		Платять	Жадають
I. Акції за штуку.		К с	К с.
Банку гіпот. гал. по 200 вр.	700.—	703.—	
Банку гал. для торгов. по 200 вр.	438.—	446.—	
Зелів. Львів-Чернів.-Яси	544.—	549.—	
Акції фабр. Липиньского в Сяноку	468.—	482.—	
II. Листи заставні за 100 вр.			
Банку гіпот. 5 прц. преміов.	109.80	—.—	
Банку гіпотечного 4½ прц.	98.30	99.—	
4½% листи заст. Банку краєв.	98.50	99.20	
4% листи застав. Банку краєв.	92.60	93.30	
Листи застав. Тов. кред. 4 прц.	97.—	—.—	
” ” 4% льос в 4½ літ.	—.—	—.—	
” ” 4% льос в 56 літ.	91.80	92.50	
III. Обліги за 100 вр.			
Пропінаційні галицкі	97.80	98.50	
Обліги ком. Банку кр. 5% П. ем.	—.—	—.—	
” ” ” ” 4½%	98.10	98.80	
Зелів. льокаль. ” 4% по 200 К.	90.—	90.70	
Повичка краєв. в 1873 р. по 6%	—.—	—.—	
” ” 4% по 200 К.	88.50	89.20	
” м. Львова 4% по 200 К.	91.—	91.70	
IV. Льоси.			
Австрийскі черв. хреста	63.—	69.—	Курс віденьський
Угорскі черв. хреста	41.—	47.—	
Італіянь. черв. хр. 25 фр.	—.—	—.—	
Архів. Рудольфа 20 К.	77.—	83.—	
Бавилка 10 К	32.25	36.25	
Йошіф 4 К	8.25	9.50	
Сербскі табакони 10 фр.	9.50	11.—	
V. Монети.			
Дукат цісарский	11.36	11.46	
Рубель паперовий	2.52	2.54	
100 марок німецких	117.50	117.90	
Долар американський	4.80	5.—	

Телефон 452.

Телефон 452.

Містове бюро
" **Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**
у Львові, пасаж Гавсман ч. 9

В и д а е

Білет складані комбіновано - об'єднані до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

Білет складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

Білет каргоові, звичайні, до всіх стацій в краю і за границею.

Аонігнати

на місця в спальних вагонах.

Продані всяких розкладів їзди і провідників.

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної стації.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.